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Panel    Judge Russell Lewis (Chair), Mr Geoff Ellis, Mr Chris Enright. 
 
Appearances  Ms Allen appeared on her own behalf. 
   Mr James Ogilvy appeared on behalf of the Stewards. 
    
Charge 1 Breach of AR 175(a) 

 
 Any person, who, in their opinion, has been guilty of any dishonest, corrupt, 

fraudulent, improper or dishonourable action or practice in connection with 
racing. 
 

Charges 2 & 3 Breach of AR 175(gg) 

 
 Any person who makes any false or misleading statement or declaration in 

respect of any matter in connection with the administration or control of racing. 
  

The charges relate to the sale of the racehorse Fraazam and allegations that Ms 
Allen made false statements in relation to the horse. 

  
Plea   Charge 1 – guilty. 
   Charge 2 – guilty. 
   Charge 3 – guilty. 

 
Decision  Charge 1 - Ms Allen convicted and disqualified for a period of 12 months, 
                                                    commencing midnight 24 February 2013. 

 

  Charge 2 - Ms Allen convicted and disqualified for a period of 3 months. 
 

  Charge 3 - Ms Allen convicted and disqualified for a period of 3 months. 
 

  The period of disqualification for Charges 2 & 3 to be served cumulatively with 
the period of disqualification for Charge 1 – a total of 18 months disqualification. 

 
  Application to VCAT for a review of the decision.   
 



  The RAD Board’s decision affirmed, penalty set aside and new penalty imposed 
of a suspension of Ms Allen’s licence for a total period of 12 months. 
 

 
Georgie Gavin 
Registrar - Racing Appeals and Disciplinary Board 
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CHAIRMAN:   Michelle Allen, you have pleaded guilty to three serious 

offences.  The sale of the horse and the false statement to the owner and her 

mother that the horse had died clearly represent dishonest, fraudulent, improper 

and dishonourable conduct. 

 

The false statements the subject of Charges 2 and 3 were discrete offences, in 

that they were premeditated lies to racing authorities and, accordingly, strike at 

the integrity of racing.  The integrity of racing in the context of these charges is 

critical to the proper conduct and administration of racing. 

 

The offending in this case represents deceit at a high level, together with a 

series of lies and actions to support that deceitful conduct.  The principles of 

special and general deterrence apply in this case; special deterrence because the 

course of conduct was ongoing and the offending was perpetuated by a series 

of lies.  

 

The principle of denunciation of your conduct also applies, and the integrity of 

racing must be upheld.  There was also a breach of trust in relation to the 

owner of the horse.  It should be noted that these were not victimless offences. 

 

In the Board's view, there is an absence of mitigating factors.  However, the 

Board takes into account your plea of guilty, but notes that your plea of guilty 

was simply a recognition of the inevitable.  You have no prior convictions and 

the Board takes that into account.  It also takes into account your cooperation 

with the Stewards when a formal inquiry was undertaken.   
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The Board also takes into account the references which you have tendered and 

has concluded that you have a genuine love of horses and are concerned about 

their welfare. 

 

On Charge 1, you are disqualified for a period of 12 months, effective from 

midnight, 24 February 2013.  On each of Charges 2 and 3, you are disqualified 

for a period of three months.  The penalties imposed in relation to Charges 2 

and 3 are to be served cumulatively upon the period of disqualification in 

Charge 1 and upon each other.  A total of 18 months' disqualification is 

therefore imposed. 

- - - 








